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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΑΔΕ: Προσυμπληρωμένες στο εξής οι δηλώσεις ΦΠΑ από το 

myDATA 

 

Τη δυνατότητα προσυμπλήρωσης των δηλώσεων ΦΠΑ παρέχει η Ανεξάρτητη 

Αρχή Δημοσίων Εσόδων στους υπόχρεους σε δήλωση οι οποίοι διαβιβάζουν τα 

στοιχεία τους στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA. Στόχος της ψηφιοποιημένης 

διαδικασίας είναι η απλούστευση των σχετικών διαδικασιών και η διευκόλυνση 

των υπόχρεων κατά την υποβολή της δήλωσης.   

Με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, προβλέπεται ότι για τις 

δηλώσεις ΦΠΑ που υποβάλλονται από 5.12.2022 και εφεξής και αφορούν 

φορολογικές περιόδους από 1.1.2022 και έπειτα, η ΑΑΔΕ προσυμπληρώνει τις 

εκροές και εισροές και τους αντίστοιχους φόρους στους σχετικούς κωδικούς των 

πινάκων της δήλωσης ΦΠΑ, με βάση τα στοιχεία που διαβιβάζονται στην 

ψηφιακή πλατφόρμα myDATA της ΑΑΔΕ και τον λογιστικό χαρακτηρισμό τους 

από τις υπόχρεες σε δήλωση επιχειρήσεις. 

Ειδικά, ως προς τις εισροές ΦΠΑ, για τη διευκόλυνση των επιχειρήσεων, εφόσον 

δεν έχει προηγηθεί χαρακτηρισμός των σχετικών δαπανών στην ψηφιακή 

πλατφόρμα myDATA, όλες οι δαπάνες προσυμπληρώνονται στον κωδικό 361 

(Αγορές και δαπάνες στο εσωτερικό της χώρας). Δεν περιλαμβάνονται στην 

προσυμπλήρωση οι δαπάνες από παραστατικά που έχουν εκδοθεί από 

επιχείρηση με δραστηριότητα (ΚΑΔ), για την οποία σύμφωνα με το νόμο δεν 

παρέχεται έκπτωση του ΦΠΑ (πχ δαπάνες στέγασης, τροφής, ποτών, φιλοξενίας, 

ψυχαγωγίας, μετακίνησης κλπ). 

Η προσυμπλήρωση θα είναι διαθέσιμη για όλες τις δηλώσεις έτους 2022 που 

υποβάλλονται από 5.12.2022. Αφορά δηλαδή τόσο τις αρχικές εμπρόθεσμες 

δηλώσεις περιόδου Νοεμβρίου 2022 κι εφεξής, όσο και τις αρχικές εκπρόθεσμες 

και τροποποιητικές δηλώσεις προηγούμενων μηνών έτους 2022. 



Για τον λόγο αυτό, οι εφαρμογές δηλώσεων ΦΠΑ θα παραμείνουν κλειστές από 

αύριο, Πέμπτη 1.12.2022 έως και τη Δευτέρα 5.12.2022, οπότε και θα είναι 

διαθέσιμες με τα δεδομένα των προσυμπληρώσεων. 

Η προσυμπλήρωση των δηλώσεων ΦΠΑ αποσκοπεί στη διευκόλυνση των 

υπόχρεων κατά την υποβολή της δήλωσής τους και δεν είναι δεσμευτική γι’ 

αυτούς. Η εφαρμογή παρέχει στους υπόχρεους τη δυνατότητα να τροποποιούν τα 

προσυμπληρωμένα ποσά στους κωδικούς της δήλωσης ΦΠΑ, συνεπώς η ορθή και 

ακριβής συμπλήρωση και υποβολή της δήλωσης ΦΠΑ συνιστά υποχρέωση και 

ευθύνη των υποκείμενων στον φόρο. 

 

 

 


